

家门口淘内外贸好物

全国首个以“内外贸一体化”为主题的展会亮相长沙，盛秋平曹志强出席

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 刘捷萍 实习生 王锦鹏)这个周末去湖南国际会展中心(芒果馆),淘内外贸优品,购物纳凉好惬意!7月12日,全国首个以“内外贸一体化”为主题的展会——2024内外贸一体化交易会暨外贸优品中华行湖南站活动启动,一场为期三天的消费盛宴拉开帷幕。展会免费向公众开放。商务部党组成员、副部长盛秋平,副省长曹志强,副市长、市工商联主席康镇麟出席。

内外贸优质商品云集

走进湖南国际会展中心(芒果馆),4万平方米的展览空间,八大产品展区,各类特色优质内外贸产品琳琅满目,时尚潮流竞相绽放。

四川刺绣的细腻、岭南石湾陶器的古朴、安徽竹雕的雅致等非遗之美让你目不暇接;比亚迪、东风、吉利的最新智能纯电动汽车,带你领略未来出行的魅力;精美玩具、太空舱民宿、钓具、波斯地毯,各式生活用品新颖独特……

本届交易会参展企业来自北京、河北、浙江、安徽、福建、山东、广东、重庆、四川等21个省市地区,展示品类涉及办公用品、礼品工艺品、家居用品、电子产品、国际宠物用品、户外运动及露营装备等五大类。

在外贸优品中华行专题展区一隅,精美绝伦的文昌帝君、观音等德化白瓷,吸引了众多观众。福建德化瓷以白见长,可谓“白若凝脂润如玉”。“去年德化瓷总体出口超过200亿元,主要是摆件、节庆用品等。国内年轻人非常喜欢创新产品,比如这次参展的瓷花香薰摆件,瓷土捏成一片片薄似蝉翼的花瓣,再拼接烧制而成,栩栩如生。”德化瓷艺城运营公司总经理苏晓玲介绍。



2024内外贸一体化交易会暨外贸优品中华行湖南站活动现场,图为浏阳烟花联合展位。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

电子消费品展区闪耀着科技光芒。音像视听产品、智能手表、投影仪、无人机、按摩仪……入手即能提升生活品质。新能源汽车、电动摩托车等前沿产品,让人亲身体验到未来出行的无限可能,感受科技带来的震撼与便利。

“湘”字号魅力独特

湖南作为此次盛会的东道主,尽显“湘”字号品牌的独特魅力与深厚底蕴。湖南老字号展区中,九芝堂医药、金彩霞湘绣、叶氏土家织锦、达字牌袜业、梦洁家纺、红官窑瓷业等26家中外老字号与湖南老字号企业,携各自特色产

品参展。

土家织锦传承人李丽君现场展示了自己的拿手绝活“土家织锦”。“土家织锦的工艺,需历经纺捻线、染色、倒线等十二道繁复工序,已有千年历史。”叶氏民族工艺有限公司总经理叶雨萍介绍,传统土家织锦通过与现代设计巧妙结合,打造出箱包、耳环、眼罩、围巾等一系列时尚单品。企业通过电商,利用直播、短视频等新媒体形式,向世界展示土家织锦的独特魅力。

“草坪”茵茵,花团锦簇,烟花灯闪烁……

仿佛来到婚礼现场,其实是沃克斯·东信烟花、长沙火花三家浏阳烟花企业的联合展位。“我们都是主要做海外市场,希望通过这次展会,拓展国内燃放市场。”沃克斯烟花相关负责人刘志伟表示,婚庆、节日等私人定制市场还有很大空间,希望拓展消费场景,更好地发展国内市场。

外贸优品中华行湖南展中,22个国家外贸转型升级基地,29个县域外贸特色产业集群的优质外贸产品尽情展示精品国货。国产新能源汽车龙头企业——比亚迪不仅展示了其“刀片电池”和“超级混动”的王牌技术,同时也将带来他的王朝系列和海洋系列经典车型。此外,以圣湘生物为代表的生物医药,以湖南省茶业集团代表的“湘茶”,无不体现湘品的魅力。

外贸优品将走进商超商圈

首届内外贸交易会经湖南省人民政府批准,由湖南省商务厅和长沙市人民政府共同举办。

交易会在融合推介与精准对接方面下了功夫。参展企业共511家,其中外贸出口企业占比约69%。专业采购商共2318家,其中境外158家,省外1127家,主要由连锁商超、行业协会等构成,包括百胜、永旺、卜蜂莲花等大型采购商。

“为内贸企业开辟外贸新视野,提供转型升级的灵感与路径,同时也为外贸企业搭建起出口转内销的桥梁,促进内外贸企业的深度合作与协同发展。”省商务厅有关负责人介绍,今年还将在全省举办外贸优品进大型商超、步行街商圈、进综合批发市场等系列展销活动,进一步点燃消费热情、激发市场活力。

调研协商高质量 汇智聚力促发展

市政协召开“提升长沙文化软实力 更好担负新的文化使命”重点课题相关职能部门调研座谈会

长沙晚报7月12日讯(通讯员 刘慧敏 全媒体记者 唐朝昭)12日,市政协召开“提升长沙文化软实力 更好担负新的文化使命”重点课题相关职能部门调研座谈会,市政协副主席李舜出席。

会上,市政协文教卫体和文史委负责人介绍了课题背景。市委宣传、市文广广电局、市科技局、市委网信办、市文明办、市文联、市社科联、市委党校、市委党史研究室、刘少奇同志纪念馆、马栏山视频文创产业园、湖南雷锋纪念馆等相关单位负责人参加座谈。与会部门围绕长沙如何“三文”并举、激发文化生命力,“两融”共进、培育发展文化新质生产力,守正创新、强化文化引领力,内外联动、提升文化传播力等四个调研方向,聚焦问题存在的堵点卡点,深入互动交流,现场气氛热烈。

李舜在交流中表示,深厚的文化底蕴是长沙的突出优势,更好担负起新的文化使命,长沙大有可为、责无旁贷。市政协课题调研组与各部门单位要双向奔赴、问题共答、共襄盛举。提升长沙文化软实力,要牢记习近平总书记嘱托,遵循文化规律,坚持问题导向,既立足长沙又跳出长沙,围绕思想引领、内核挖掘、标识塑造、两个融合、文艺创作、文化传播等重点,共同加强学习、提高站位,加强调研、精准解析,加强互动、务实对策,确保调研协商高质量,汇智聚力促发展。

2024年长沙市戏曲进校园活动启动

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 刘俊)花鼓戏演员、小戏骨现场互动,传授戏曲知识;现场设置多个戏曲游艺体验区,让大家沉浸式地感受戏曲魅力……11日晚,“戏曲进校园 经典共传承”2024年长沙市戏曲进校园活动启动仪式在长沙市实验剧场举行。

记者看到,现场还设置了多个沉浸式戏曲游艺体验区,吸引学生和家前来体验,让大家沉浸式地感受戏曲魅力。

“小戏骨,扮起来!”专区提供了小生、花旦等戏曲服装,以及戏曲道具、戏曲化妆服务等,小戏骨、小记者穿上戏服、画上妆容,来一场“唱、念、做、打”的戏曲体验。学生张若轩说:“以前在电视上听过几句戏曲,今天是第一次在现场看,没想到还能体验当小演员,非常好看,非常喜欢。”

在“画脸谱识国粹”专区,孩子们兴高采烈地涂颜色、勾轮廓,一个个忙得不亦乐乎,一张张色彩鲜艳、性格鲜明的脸谱呈现在大家面前;“戏曲非遗文化展”专区通过画扇、蜡染、剪纸等非遗文化,展示戏曲传统艺术;现场还设置戏曲艺术风格打卡拍照专区,孩子和家长纷纷拍照转发朋友圈,向亲朋好友“安利”。“孩子玩得很开心,演出也很精彩,没想到戏曲也可以这么好玩。”带儿子来看戏的张女士说。

本次活动由市委宣传部、市教育局、市文化旅游广电局、市文学艺术界联合会、长沙晚报社主办,各区县(市)委宣传部、各区县(市)教育局、各区县(市)文旅广电局承办,长沙晚报校园记者俱乐部、长沙星恒文化传媒有限公司、湖南星辰在线新媒体有限公司、市湘剧保护传承中心、市花鼓戏保护传承中心执行。



扫码看辣视频

暑期迎来“办证热” 长沙公安“加号加时加窗”

确保每一位市民“约得上号、进得了窗、办得好证”

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 陈旭 实习生 岳芷欣)记者12日从长沙市公安局人口与出入境管理支队获悉,7月以来,长沙出境证照受理量为2.4万余人次,同比增长49.5%。为应对暑期办证高峰,长沙市公安局人口与出入境管理支队科学调配警力,扩容“预约通道”,提供“延时服务”,开设“专场专窗”,为办证服务开足马力,全力为前来办证的市民提供优质高效服务,确保每一位市民“约得上号、进得了窗、办得好证”。

为提升可预约人数,长沙公安实行动态扩增预约额度机制,预约号投放时间由每个接待日上午9时调整为上午8时30分和上午11时,由单一时间段调整为多时间段,确保群众预约办理“更轻松”。同时,全市民境窗口“应开尽开”,各受理点均在原来的基础上增加预约号,实行按最大容量接待机制,科学调配警力,确保群众办理业务“更快捷”。

“马上快到下班的时间了,我的业务今天能办完吗?”一位市民焦急地询问工作人员。“您

放心,今天已发号的市民,我们都要受理完才会下班!”进入暑期办证高峰,全市民境窗口统一提供延时服务,每个工作日延时一小时,建立常态化“延时服务”机制,做到“市民未办结,民警不离岗”,不让市民多跑一趟,确保市民办事体验感“更满意”。

另外,针对企业人员办证方面,自6月5日长沙公安人境发布了人境支队服务高质量发展十六条措施以来,长沙市公安局人口与出入境管理支队安排警企联络员主动对接学

校、企业,对有出国研学、参加考试、商务报备等有季节性规律办证需求的团队申请,统一安排开展专场专窗定制服务,打通受理绿色通道,最大限度发挥便民利企效果。

“这里的民警很亲切,遇到问题会耐心的教我,而且办证速度很快,不需要等待。”市民反映。长沙市公安局人口与出入境管理支队负责人表示,将始终把人民群众放在心上,多想一层,靠前一步,切实为市民提供优质高效、快速便捷的服务。

历时567小时,“00后”女生绣出绝美打铁花

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 文雅丽)日前,一幅《打铁花》湘绣作品在网上走红,湘绣和打铁花两种非物质文化遗产的碰撞,让广大网友直呼“中式审美太浪漫了”。这幅作品的作者,是湖南工艺美术职业学院湘绣学院的应届毕业生王文定。

一心扑在湘绣上

王文定今年21岁,是湖南衡阳人。在职业高中服装设计时,王文定第一次接触到刺绣,便深深地被吸引。进入湖南工艺美术职业学院后,在湘绣学院学习的过程中,更加坚定了她坚持学刺绣、创作刺绣作品的决心和动力。

“当时我接到了个订单,是关于一张摄影作品暹罗猫的刺绣。当我完成刺绣作品时,甲方对作品很满意,并且拍照发了一条朋友圈并配文‘让我越来越爱咱们中国的刺绣艺术’,这让我感受到了做刺绣的魅力和成就感。”王文定说。

湖南工艺美术职业学院湘绣学院老师聂媛是王文定的专业课老师,也是她的班主任。聂媛告诉记者,她跟王文定除了是师生关系,也是好朋友,王文定有什么事情都会跟她分享,与同学相处也很融洽,学习上、刺绣上基本



王文定绣制《“追光”之非遗打铁花》。资料图

不需要老师操心,对于刺绣也有很多自己的看法和见解。

据了解,王文定创作的湘绣作品并不少,活灵活现的暹罗猫、恢宏大气的山水、写实的骆驼……经过多年学习,她能够熟练地完成各类作品。

“她对刺绣艺术是发自内心的喜爱。”聂媛说,“学习期间,王文定没有参加学生会,也没当班干部,一心扑在湘绣上。因为毕业设计的时间不算长,刻苦勤奋的她为了作品熬过不少夜,她的这幅作品也是这一届毕业作品中篇幅比较大的,展出时就吸引了很多人关注。”

历时567小时完成

打铁花绚烂美丽,湘绣柔美精致,王文定能将两者有机融合,来自一次不经意的灵感碰撞。2023年9月,王文定偶然间在社交平台刷到一张打铁花的照片。

“看到一簇簇铁花如舞者般绽放很感动,我也在学习湘绣这一非遗技艺,能够深深感受到非遗传承人坚持、守艺的不易。”王文定说,这种震撼让她决心将打铁花的场景绣出来,当作自己毕业设计的素材,并展开了为期9周的创作。

打铁花绚烂美丽,传统的针法难以呈现完美效果,怎么办?

“绣制这幅作品时,她就问我可以打破传统的刺绣方法吗?我鼓励她,学生是可以比老师更优秀、更有创造力的。”聂媛说,经过很多次尝试后,王文定决定采用自创的针法来刺

绣,“于是我们一起将她创新的针法命名为‘定针针法’,第一个定也就是她名字的定。”

据了解,相较于传统刺绣过程中一丝两丝慢慢带过去的手法,“定针针法”主要是用一股丝线打底叠加,再用不同颜色、不同粗细的丝线过渡,形成大小不一的颗粒状,以此来还原铁花绽放的绚丽层次感与色彩。

不过,仅依靠新针法还不足以完美呈现打铁花的魅力。为增强画面的肌理效果与光泽感,王文定又巧妙地加上了羊毛毡、金粉和米珠进行点缀。羊毛毡的柔软和厚重模拟了铁花绽放时的厚重感;金粉的闪耀如同火花四溅的璀璨;米珠的点缀则仿佛夜空中闪烁的星星,为整个画面增添了一抹神秘而浪漫的色彩。

每天刺绣约9个小时,总共历时567小时,王文定最终创作出了这幅《“追光”之非遗打铁花》。



王文定创作的《“追光”之非遗打铁花》

展示针线间的湖湘美

目前,王文定已在苏州的一家刺绣公司实习,正在学习苏绣。未来,她打算继续踏踏实实学习刺绣,还想学水彩画,努力提升自己,争取创作出更多好的作品。

王文定是湖南工艺美术职业学院的优秀毕业生,毕业作品也是学校的优秀作品。

湘绣起源于湖南长沙民间刺绣,是中国四大名绣之一。在湖南工艺美术职业学院所在的长沙县湘龙街道,像王文定这样热爱湘绣的年轻人以及优秀的湘绣作品还有很多。

历时7天,用万米光线勾勒绕出湖南地图;春节期间,湘绣与舞蹈交织的节目《双面

绣影》登上央视龙年春晚……近年来,湘绣屡屡出圈,受到年轻人喜爱,而湘龙街道坐拥湘绣城丰富的产业资源、湖南工艺美术职业学院优质的人才资源以及亚太地区手工艺大师、中国工艺美术大师李艳等名师大咖工作室,有着发展湘绣产业的得天独厚的优势。

湘龙街道相关负责人告诉记者,街道正以湘绣为媒,打造“产业+高校+名师”的发展模式,实现出人才培养与湘绣非遗文化的“双向奔赴”,在加快打造“文化产业承接区”的进程中,向世界展示着针线间的湖湘之美。

长沙“00后”张含候选2024年第二季度“中国好人榜”

长沙晚报7月12日讯(全媒体记者 刘俊)12日,2024年第二季度“中国好人榜”点赞评议启动,长沙“00后”张含被推选为2024年第二季度“中国好人榜”候选人。

见义勇为类“湖南好人”、长沙市雨花公安分局东山派出所巡防队员张含是一名“00后”。2023年9月19日晚上10时许,一辆网约车被追尾后瞬间失控,撞断桥上的护栏后坠河,下班路过的张含奋不顾身跳入河中,用拳头砸破车窗,勇救

最高资助7500元/年/人 2024年“金秋助学”活动开始申报

长沙晚报7月12日(全媒体记者 唐朝昭)记者12日从长沙市总工会获悉,为解决职工群众“急难愁盼”问题,精准帮扶困难职工家庭子女圆梦学梦,市总工会在全市工会开展“金秋助学”集中助学行动,困难职工子女最高可获7500元/年/人的资助。

本次活动助学对象主要为建档深度困难职工家庭和相对困难职工家庭。其中,建档深度困难职工家庭子女新入学或已就读全日制大学等级(含本科、专科)的,资助标准不超过7500元/年/人;子女读高中(含中等职业教育),资助标准不超过4000元/年/人。建档相对困难职工家庭子女新入学或已就读全日制大学等级(含本科、大专)的,资助标准为不超过6000元/年/人;子女就读高中(含中等职业教育)的,资助标准为不超过3000元/年/人。